

ΚΑΜΟΝΑΝΑ

|| ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΕΦΕΔΡΩΝ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΤΟΠΙΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ||

Στόν ήλιο, τόπο θέλουμε κ' έμεις!

Κ. ΠΑΛΑΜΑΣ

— ΧΡΟΝΙΑ Α' —

ΑΡΙΘ. 16

ΑΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΣΤΡΑΤΗΣ ΜΥΡΙΒΗΛΗΣ

ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Αλωνάρης 10 Τρίτη

1923. Άν. ήλ. 0.13 — Δόσ. 7.46

Η ΜΥΤΙΛΗΝΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΥΤΙΛΗΝΙΟΥΣ

Συνδρομή χρονιάτικη δραχμές έκατό

Τό φύλλο 1 Δραχμή

ΕΙΡΗΝΗ

Κόπη, πριν από δύο χρόνια, τα πηλαιομένα—είπα λέγεται—κράτη της Δύσης σηκώθηκαν στο πόδι. Οι Κυβερνήσεις τους, άρμάτωσαν τους λαούς, και τους έσπρωξαν στον άλληλοσπαραγμό. Και άρχισαν ο έυρωπαϊκός, ο πόλεμος. Οι λαοί πήραν τ' όρματα με ένθουσασμό — δσον ένθουσασμό βέβαια μπορεί να νοήσω ένας άνθρωπος που πόν να σκοτώσει και να σκοτωθεί— έπειδή οι Κυβερνήτες τους, τους είπανε και τού; Έκαναν να το πιστεύουν, πως πολεμούνε για Δευτεριά, για Πολιτισμό, για Προόδον για Ιδωδή και άλλα όφραϊ πράματα, που γύρευε να τσαλαπατήσει ο Γερμανός με τη σιδηρένια του την μπότα.

Σγά-σιγά άγκατωθήκαν λίγο-πολύ άναγκαστικά στο μεγάλο καυγά όλα τα μικρά Κράτη που βρέθηκαν κοντά στη φωτιά του πολέμου. Και μαζί μ' αυτά στερνή, ή Έλλάδα. Ήτανε φυσικό να γίνει έτσι, πρό πάντων για την Έλλάδα που την ήλεγχεσαν άπ' τα καλά τα χρόλα ή Δουκισιά και ή Ίδέα, και που γύρευε άνευ άφορητή να άπολυτρώσει άπό την μικρή σκληριά τον ύπόδουλον Έλληναισμό.

Άναψε τού λοιπόν ο πόλεμος. Ύστερα άπό πολλά, φραχτά χρόνια, ο Γερμανικός συνασπισμός έίγισε και έγονάισε. Όλοι είπαμε: Ή Ίδέα νίκησε την Ύλη. Ο Πολιτισμός την βαρβαρότητα. Και τού πιστέψαμε και θα το πιστεύαμε ίσως άκόμα, σι δει ήρχοντο τα παζάρια που άκολούθησαν και που έσεκίπουν την ήθική γυμνότητα των αίων και των οσκόων του μεγάλου κολέμου.

Οι Έβραίοι κεραλαούχοι των Έθνων! Να τί έκρύβετε πίσω άπό τα δόμορρα και φουσκωμένα λόγια. Τα Ίδεώδη και οι Έλευθερίες που κινδύνευαν ήσαν οι εϊζορόδρομοι και όλα τα όικά αγαθά που δίνει ή έκμεταλλένση της Άνατολής. Και άρχίσα τότες ο κρυφός φαρμάδος άνάμεσα σις κήτριες Δυνομας, κυρίως άνάμεσα Γαλλία και Άγγλία. Ή Γαλλία, με τού; Μπουρόνθός της προσπαθεί να θρονιαστεί στην καρδιά των Τούρκων μαζί δημο; και στη χώρα των να την ύποδ υκώσα εϊκονομική ή Άγγλία άπ' την άλλη πλευρά να αρλώσει την τέτοια έπικράτηση της Γαλλίας. Ήριε στιγμή που Άγγλία και Γαλλία ούσιαστικά είχαν άόλωσει χαλασάνα. Άστόσο έξακολουθούσαν νανε φίλοι χωρίς και να πάψη ο κρυφός φαρμάδος.

Έξαφνα ή Άγγλία την έπαθε άπό τη Γαλλία. Ο Έλληνικός στρατός πού, οι πετανομάσοι μετανοσφιριανοί Κυβερνήτες του, δεχτήκατε να ρίξουν στα βάθη της Άνατολής, ένάντια στον Κεμάλ, στο κείσομα της Γαλλίας καμόνο και μόνο για να εκβάσουν οι άβιτήροι την άναγνώση του Κωνσταντινού των, δεκαεπισμένος στο Σαγγαίο και σακατεμένος, άναγκάστηκε να γυρίσει πίσω.

Σημαίνουμε μέσα σι παρένθεση κάποιο σχετικό χωραχτηρικό γεγονός: Ύταν άρχισεν ή προέλαση τού άμοικρου Έλληνικού Στρατού κατά την Άγκυρα, ο Λούδ Τζωφίτς βγήκε στη Β. ύλή κ' είπες: ή Έλλάδα της εΐζε — σά νίκησει

να πάρει περισσότερα άπ' τη Συνθήκη των Σεβρών και κατάληξε με τού κουβαρταλικού του έκεινο τον κόσμο ολόκληρο! Ύστερα σάν την έπάθαμε Έκανε πως δέ μας γλώριες! Σφαλιούμε την πορένθεση.

Άπό κείνη τη στιγμή ή Άγγλία φάνηκε πως έλασε τού παιχνίδια στην Άνατολή. Σινέπια της άποτυχίας αυτής ήσαν και τού γκεμίσμα του Λούδ Τζωφίτς.

Μά ή Άγγλία δέν άπεκρίστηκε. Έσοφσε τη γροδιά της, έίριξε και τα δόντια της και άνασκουμπήθηκε για καλά. Και πριν περάσει χρόνος κατάφερε να φέρει βόλτα τη Γαλλία, να την σερμάσει και να την άναγκάσει, θέλοντας και μή, να δεχτεί την εϊρήνη άπ' μόνο χωρίς κανένα όφραϊς όλλά και με μεγάλες ζημιές, άπ' την Άνατολική της πολιτική.

Όλα αυτά τα είχε δει ο τετραπύρατος νού; του Βενζέλου. Πηλείπε πού; θα παίρνανε ατό τού όδρομο τα πράματα ένα δυό μήνες ύστερα άπό τού γκεμίσμα του Κωνσταντινού. Για τούτο και συμβούλεψε: πού; φορέ, τού; φάδου; κυβερνήτες τού μετανοσφιριανού καθεστώτος να φυλαχτούν άπό άλλες έπικρατήσεις στην Άνατολή. Στο μακροίτη το Ράλλη τού είλε πρώτε-πρώτα κ' ο Ράλλη; πιστεύει, είδε πως είχε δικαίω Βενζέλο; κ' έίριξε στην Άθήνα να τα κεί των συντρόφων του. Άποτέλεσμα: Ο Ράλλη; πετάχτηκεν άπ' την Κυβέρνηση με τις κλωστές, γιατί μαζί με τού προληπτικά σιγήρια μέτρα πρότανε και την παραίτηση του Κωνσταντινού. Ύστερα τα ξαναμήνωσε με γράμματα του ο Βενζέλος και σού Γουόναη και σ' όλους. Γυρίστε πίσω! φώναζε μακρύνετε τού μέτωπό σας, περιστρέψτε τού γυμμάτη της ου, σήτης των Σεβρών. Μα κανένα; δέν τον άκουσε. Και ή καταστροφή ήρτε στο στέλιο, άπειρασιακά τρομερή.

Εύτυχός, άπ' τού; μούρου; καινού; και τού χαλάσματα άνανάχτησεν ή Έπαναστάση. Και άνοσύντα; τού μέτωπο του Έβρου; και άγώνισα; τού δικλαματικό μας μέτωπο με τού Βενζέλο. Τώρα ξαναήρχισαν τα παζάρια πάλι. Οι πατριδοκάπηλοι και οι άνοσύνταθερο-κάραλοι στην Έλλάδα ήμα εϊσομοι; να ξαναμπούμε στο χορό και φώναζαν: Πόλεμος! πόλεμος! Μά ο Βενζέλος έίριξε κείταρ; κ' ά δέ γελούσε κ' ήίρισε πού; οι Σόμαχοι μήτε δρζήη μήτε δύναμη είχανε για τού άιματοκόλομα, ούς και για πύλαμεις; δαπάνες μόνιχα.

Και, χωρίς να δίνει προσοχή σις πολιτικές; ζητωκραυγές των πατριδοκάπηλων των καφετιάνων, βλασε τους Σιμαμάχου; με τρόπο κ' έβγαλε την Έλλάδα άπ' τού άδιέδομο που την είχανε ρίξει οι μωρα-όρωτικοί της πολιτικής; του Κωνσταντινού. Και να την έπαι τέλου; ή εϊρήνη με τού ζόφι και με τού καλό; ο Βενζέλος; και ή Έπαναστάση, ήτοι ένεργώντας και ο βούζοντας τον έρχομό της; εϊρήνη; δέν έλησημόθησαν τού; αδελφού; πρόσφυγε; Άπαντατί; έφρόντισαν να έξομολύνου; της σχέσης; μας με την Τουρκία σι βράχο; που να μπορεί να θεωρηθεί σίγουρος ο γκεμίσμα; των

για να βρούμε. Έτσι περνάει ολόκαρη ή μέρα. Κάπου κάπου σά πιάνει ένας ήπιος βαρύς, κομμύνος και γεμάτος βραχαδάδες ή άπολαυστικά δεινρα. Συνας νοτισμένος άπό λιγδερόν ήδρο. Σά νυχτώσει ζωντανεύει όλος αυτός ο κόσμος. Φορτωμένοι τα φακιά και τα τσαπιά ξεφουτρώνουν οι άντρες άπ' τα χαντάκια και πορπατάνε καρποριασμένοι στον άγέρα στο έξοκελο. Σιγά σιγά, δίχως ύδουρβο, δίχως κουβίτια και δίχως τοιγάρο. Πάνε, έτσι μοιραία, για να σκάψουν, πάνε για να μαήξουνε ουρανοπλέγματα, πάνε για να στήσουνε ένίδρες, πάνε για άφουκραστούνε. Κάθε τόσο μέσ' άπ' τού σι σιτάδι, που κάνει τήν τρομερή αυραμιά τού Περιστεριού άκόμα πιδ φοσηρή με τού σιωπηλό μισιτρίο που τήν ήγει τυλιγμένη, μά λυγρή φωτειρή γασμής σφαιρίζει άπ' τις πύλας του. Οι άντρες τότες πέφτουνε μαρούμνια, όσον λάχει να

ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΥΡΩ ΣΤΗ ΔΙΠΛΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

Ή ψυχική ζωή των ανθρώπων δοκίμαζε σήμερα τις δδίνες που δέν είναι παρά σταθερά φαινόμενα—κ' άμετάβλητα πρός τού καλό—της κακής οργάνωσης της κοινωνίας.

Ο ένήθικος νόμος; τού σφερέρου; δόμο; που ύποδούλωσε τη γυναίκα στον άντρα και της μπόδιζε την έχτέλεση των των φυσικών όρωων της, ο Ίδιος, ο νόμος που πούλησε τον άνθρωπο στον όμοίό του, ο Ίδιος; νόμος; έμα μπει κ' έχε; ποτίσει κ' έχε θρήψη τα κέτιαρα της ψυχής μας τόσο, που ζαφριαζόμοσε και μένομε κατάπληχτοι δταν άνικρζούμε τις πράξεις; μιά; ψυχής έπαναστατημένης; σά να μην είτανε μοιραίες συνέπειες της κοινωνικής; μας κατάπτωσης της εΐσορητικής.

Έχουμε ύπόψη μας δυο γράφα μιλάοντας πρός τη νεότητα, ο κύριος Φωτής Κόντογλου; στο φύλλο της περασμένης; Τετάρτης; τού Έ. Λόγου.

Μια; σις μπόλικες; σχετικά φράσεις; που καταδέχτηκε δσο άπ' την εϊδικότητά του να περιγράψει στην σημερινή κατάσταση μας; έμεις διακρίνομε τον καλό τον τίμιο τον άδικο; μω; με τόν άπρόσχετο συγγραφέα.

Και πρώτα πρώτα ο κ. Κόντογλου; ένώ μιλάει τόσο εικονικά και μαστιγώνει την κοινωνία πούνα—καθώς; λέει—βαιομένη στην έκμεταλλένση, ώστόσο άγγίζει ή και ζητάει να γνοήση μάν εϊστήμη ούκαίτη κ' άναγνωρισμένη που

προσέφυγον εις τού μέρη των.

Τού προχρονίου λοιπόν τηλεγράφημα τού Έ. Λόγου; έβαλε τελεία και παύλα σις μιά περίοδο ψυχολογικής άγωνίας; και ζενευοιτιστικής άμφιβολίας γύρω στο ζήτημα τού κλεισίματος της εϊρήνης; πούνα τού πιο μεγάλο άπ' όλα για τόν κόσμο τού δικού μας; για μās και για τις οικόκοιτιές μας; Γιατί όλος οί φρίκας και οί τρομαχτικές καταστροφές που ο Άρης εϊργάνισα του; ξεσπάνουσε πάντα στο δικό μας τόν κόσμο. Άίμα μπόλικα περιχρημένο με τις λαγκαθίες και με τις έρμιές. Άνοσύντα; άντρες; σακάτηδες που ζητιανεύουν; κερτίσια που ξεπορντεύονται; γυναίκες που πονολευθούναι; παιδιά που διαφθείρονται; σπείρα που γκεμίζονται; κ' όλος ο άπειρος κόσμος που έίριζει; γίνεται σκλάβος και μπαλγιο στους έκμεταλλέντες δικούς μας; για σκλάβος και μπαλγιο στους όχερούς.

Λοιπόν ή εϊρήνη είναι τελειωμένο γεγονός; Χαριετίζουμε με άνακούφιση τόν έρχομό της; και με λαχτάρα περιμένουμε τούς συντρόφους μας τού Έβρου για να τους δεχτούμε με άνοιχτές άγκάλες σις όργανώσεις μας. Έχουμε άπόλυτη άνάγκη ήσυχίας και περιουλόγησ; Άς βάλουμε την έπιολόγη σις θήκη κ' άς άνοσμητήσουμε τα γερά μπράτσια μας πάνω σις τέλετριά και σις τιμόνια. Χρειάζεται δουλειά έντατική; θέληση σιδερένια και όρημη

δίνει όρισμένες εΐηγήσεις; στα προβλήματα που άπασχολούνε σήμερα την άδσορήνη σκέψη; ζεχνάει τούτους άγώνες; πούνα σαφί το ζήτημα; τού; όρωου; και τού; σις προσπάσεις; τραγικές.

Έμεις βαιοσμένοι πούνα σαφή την έπιστήμη; έχουμε την Ίδέα και παραδεχόμεστε και πιστεύουμε πως; ή έποχή των Ίπποκρίτων και τού Έρωτόκριτου με κείνα τα δουλόπρεπα τα εΐ άφεντι σου; κ. τ. λ. ή έποχή που νοσταλγεί ο κ. Κόντογλου; σιτηγμένη; κ' άφτη σις όρισμένο σύστημα οίκονομικό; είναι έξισου άρρωσταμένη; κ' άνήθικη και γελούσα; δσο κ' ή δική μας; ή σημερινή.

Ο άνθρωπος; δσοιτυχός είναι κάτι που κ' έ; άτομο κ' έ; σύνολο κοινωνικό; δέ μπορείς άκόμα να αϊτανάθει να νιώσει τόν έσφύτο του καλό; δέ μπορείς άκόμα να κοιτάξη βαθιά με; σις; ψυχής του την άρρωσση.

Σίγουρο πως; στον Έρωτα σήμερα δέν υπάρχει καμιά σβαρότητα; κατά τού λέει κ' ο κ. Κ. Γιατί όμως; Πού; νάναι τάχα οι αίτιες; Άπλοούστατες. Ο άνθρωπος είναι ένα δν φυσικό γ' άφτό και τα αϊστήματά του; έχουνε βάσεις όλικές. Ντίο λοιπόν. Οι άνθρωποι πούνα άνεξάρτητοι όλικά; και θα μπορούσαν να γαπήσουνε με κάποιον σβαρότητα; έχουνε εκφρασμένο τόσο πολύ έ; που να φτάνουν στο σημείο της; όλικής ανεξαρτησίας; που βρίσκονται; πούνα πιά ζήτημα σπουδαίο δέ μπορείν να λεχτούτε κ' άδρωποι. Άν-

πλαστογενική για τήν άναδημιουργία και για τού ζαναχτισμό.

Άπ' την ψυχή της Νίσης που γυρίζει στο σπύτι της τού ρημαγμένο θάβρη ή σάϊθα ή ζωογόνα που θα ξαναφουρνίσου; τις κλάστρες φωτιές πουνα σφουοίνες; με τή χώρα;. Έχαριστοόματην Έπαναστάση πούνα να σταματήσει την καταστροφή; που έλασε την άνοιγμένη λαθραματιά; που γλότωσε τή Φύλη άπ' την οίκονομική σκληριά που δά την Ίδένα χειροπόδαρα έν καταδυναστεύατε να πηράσω; τις άποζημιώσεις; στον άνήλιο Νικητή.

Έχαριστοόματε τούς συναδέλφους; τού Στρατού τού Έβρου που στήσανε μιά τόσο μεγάλη άναγκαστική Νίκη; πούνα ήπιδ άφραϊ άπ' όλες τις Μικες. Εδνωμοόματε τή Διπλωματική Άποστολή της Λαζάνης που τόσο άζια σιτάθηκε για να υποδίσσει την Έλλάδα να ξαναρχίσει σ' έναν άγώνα καινούριον και δίχως τέλος; για άνήθικα σφερένια των Φράγγων μαγακιέρων. Και θέλουμε να νρατήσομε την Εϊρήνη και την ήσυχία δσο μπορείσομε πιστέρα. Σαπό θα βοηθήσομε την Έπαναστάση με όλο μας τόν όγμο. Είμαστε έτοιμοι να τσαλαπατίσομε πόνου άπ' γάβρυλά μας κάθε πατριδοκάπηλο και κάθε χρεματιστή και κάθε δημόσιο που θα δοκιμάσει να ξαναστήριξει τις πολιτικές ή σφεροτολογικές του έπιχειρήσεις; πάνω σις νεωφράτιά μας.

(14)

ΣΤ. ΜΥΡΙΒΗΛΗ

Η ΖΩΗ ΕΝ ΤΑΦΩ

(Συνέχεια)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ'

Ός πάτε θα βαστάζει αυτή ή ζωή άνάλλαγη και άνποφεριτα άπαράλλαχτη. Έδω είμαστε πιδ κοντά στο τρομερό Περιστερί. Και τού κανονίδι δέν είναι σπάνιο. Γιαυτό κ' οι προσφύλαξες για να μην φανερώσομε στον όχτρο την ύπαρξή μας και τή δουλιά που εκαρώνουμε τή νύχτα, είναι πιδ φροντισμένες. Όλη μέρα καμιά κίνηση. Πρέπει νάσαι άνασκουμπμένος με τού σκοτεινό άμφο. Κοιμόσαι; για συλλογιέσαι; μένα κερί άναμένο; για κουβεντιάσεις κάπου κάπου. Αυτό όλο ένα και καταντά πιδ δύσκολο. Κανένας δέν έχει όρεξη για να μιλήσει. Γίνεται λόγος μονάχα για την ύπηρεσία; για να αιοχρωολογήσομε και

για να βρούμε. Έτσι περνάει ολόκαρη ή μέρα. Κάπου κάπου σά πιάνει ένας ήπιος βαρύς, κομμύνος και γεμάτος βραχαδάδες ή άπολαυστικά δεινρα. Συνας νοτισμένος άπό λιγδερόν ήδρο. Σά νυχτώσει ζωντανεύει όλος αυτός ο κόσμος. Φορτωμένοι τα φακιά και τα τσαπιά ξεφουτρώνουν οι άντρες άπ' τα χαντάκια και πορπατάνε καρποριασμένοι στον άγέρα στο έξοκελο. Σιγά σιγά, δίχως ύδουρβο, δίχως κουβίτια και δίχως τοιγάρο. Πάνε, έτσι μοιραία, για να σκάψουν, πάνε για να μαήξουνε ουρανοπλέγματα, πάνε για να στήσουνε ένίδρες, πάνε για άφουκραστούνε. Κάθε τόσο μέσ' άπ' τού σι σιτάδι, που κάνει τήν τρομερή αυραμιά τού Περιστεριού άκόμα πιδ φοσηρή με τού σιωπηλό μισιτρίο που τήν ήγει τυλιγμένη, μά λυγρή φωτειρή γασμής σφαιρίζει άπ' τις πύλας του. Οι άντρες τότες πέφτουνε μαρούμνια, όσον λάχει να

βρεθούνε. Άπ' την άκρια τού λιγνού φωτερού κλωναριού που χάνεται; άνήξει ένα λαμπρό όφραϊο λουλούδι. Ένας μικρός ήλιος. Είναι εΐ ζουκίτα;. Ε; α φανάρι άνάβει ψηλά μέσα στον άγέρα; και φεγγισβολώντας δυνατά; ζυγιάζεται και προχωρεί ταλαντευτικά και άρμενίει ήρεμα και προσεχτικά με τού κενό. Είναι τού λαγκοκράμενο μάτι τού Περιστεριού που άνοίγει τα βλέφαρά του με τού σκοτάδι; ύποπτα και άσχημά; για να δει τί κάνουμε και που είμαστε. Τού φανάρι φωτίζει σά μέρα πόνου σις χιλιδμετρα δλάκαιρα; και προχωρεί σά νό τού; σατά και τού γυρίζει ψάχνοντας; ένα άφανέρωτο στοιχειωμένο χέρι. Κατόπι όλοένα πλησιάζει όργά όργά σις τής; και σβύνει. Σδλο αυτό τού δίοστημα κανένας δέν πρέπει να κουνήσει; κανένας δέν άνεοαίνει. Σδ λίγο άνάβει άλλο και κατόπι άλλο. Τού Περιστερί; κάτι πρσίσε; και

κάτι είδε; κάτι γυρτίει. Πότε πότε πέφτει κανένα και πόνου σις καμιά στέγη ενός έρωμο χωριού; πούνα άνάμεσα σις δυό γραμμές; και τότες γίνεται πυραγιά που κανένας δέν τή σβύνει. Πέφτουνε ροικέτες άναμένες κιάνάμεσα σις χορτάρια; και με τού δόλομοστα σιάρια τού κάρπου; που μάταια όρίμασαν για τούς θεριστάδες; που λείπουνε και δέν είναι για να νρθούνε πούες. Και τότες καίγονται τα σιάρια; ως που να βαρεθούνε να καίγονται. Κάπου κάπου άνάβουνε και χρωματιστές ροικέτες. Πρσίσεις; κόκκινες; κίτρινες; βυσονιές; Ύφώνονται στον ούρανό παραξένα σφουραχτήματα; σάν πολύχρωμες κάμπιες; που κουλουριάζονται και άρρωσέρουνται; στον ούρανό. Αδνά είναι συνθήματα; για τού πυροβολικό. Σις κάποιον τομέα άρχίζει βομβαρδιόμος; άπό μās ή άπ' τού Περιστερί. Πότε πάτε κ' άπ' τούς δυό μάζι. Αδνά

ΜΥΤΙΛΗΝΕΪΚΗ ΒΔΟΜΑΔΑ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ * ΑΝΟΙΧΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ * ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΕΙΣ

ΝΑ ΠΡΟΣΞΕΟΥΝ ΟΙ ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ

Ένα απ' τα πιο σπουδαία καθήκοντα των Σ.Ε.Σ. είναι να γίνουν σιδηροφράκτες· κατά της άσυνειδήτης εκμετάλλευσης του Βου'ετικου αξιώματος, και κατά του κατακλυσμού υποψηφίων γελοιογραφικών, που κάθε φορά που θα γίνουν εκλογές, πλημμυρίζουν τα ντουβάρια μας. Αφού είναι βέβαιο ότι λιγότεροι είναι οι Δέσφοι που έχουν την πεποίθηση ότι το νησί μας θα έπρεπε να είναι υπερήφανο για τον πατριώτη του βουλευτή που βγήκε κρημασμένος· απ' τα δόντια της «γκυρας», ενώ θά έπρεπε να είχαν κρημασθεί απ' τα ταγγάλια κανενός κασπιού (δν' όχι δλοι τουλάχιστο οι περισσότεροι). Αφού είναι βέβαιο ότι το παλιό μας βουλευτικό συμβούλιο κατά τα 60 ομοίωτα αξιο οίκτου, έτα παρέριατο κοπάδι άδικώνων που γύρισε να γεμίσει το άδίο του μουγκι με το άδίο του κεφάλι, Αφού είναι βέβαιο ότι οι πιο πολλοί απ' τους παλιούς μας βουλευτάδες μας παρουσίαν ένα κνεκώνα από μικρά πνεύματα, που έστρωβιλοήθησαν γύρω στο άνελπιστο αυτό ψηλό μανουσά, και του; όποιους φαίνεται η παλιά γλύκα του; κάνει να ξερογλύφονται και πάλι για νέο, έστω νόμιμο, βούτηγμα μέσο στο ταμείο της «Ελλάδας». Αφού αυτά είναι όλα παραπάνω από βέβαιο, έμει; οι έφεδροι ά; του; θαρξύνουμε μ' για πάντα πεθαμένους. Άν τώρα οι καφενέδες, της «Αθήνας» θέλουν να τους ξερούν για ζωντανούς το πράγμα αλλάζει, μεις μ'ά φορά πρέπα να το βίλουμε στο του μας πώ; για την προκοπή της Κοινωνική μας ζωής έχουμε ανάγκη από ανθρώπους κοινωνικούς για να μ'ά; δειξουν τα μονοπία της. Την άσυνειδήσια, την εκμετάλλευση, θά την χυπήσουμε κατακέφαλα όπου και άν την άνοκώσουμε, όπου και άν την βρούμε, μ'ά έστω σε υποψήφιους; είτε και σε έπιτυχόντας.

Αυτό λοιπόν ά; το σημαίωσαν καλά και οι καλοί και όσοι απ' του; καινούργιους έτοιμάζονται για βουλευτικό φρόνιο και ά; κάτσουν στ' αγά τους. Ο Λαός, οι ψήφοφόροι δηλαδή, που δε μπορούσαν να ξεχωρίσουν αυτήν την δλήθεια απ' τη ψευτιά, άσκαλεμένοι από μ'ά, έγαναν γνώσεις; των σέψμων και των σκοπών των.

Οι καινούργι; εκλογές; θ' άντικρύσουν όργανώσας καλά διαφενόμενες, με μίττα τίσερα, κ' άλλοίμοιο στ' άνθρωπάκια που θά έχουν την άδαντορσία και το θάρρος να ξεπροβάλλουν ά; υποψήφιοι.

Οι όργανώσας αυτές που δε θά παραδεχθούν ποτέ; μ'ά ποτέ; να γίνουν κορδέλο κομμανού καταργατικού, θά ζητήσουν από τώρα να βρούν οληθινούς χαρακτήρες, με χωρίς εκμεταλλευτικό ταλέντο.

Άγνοός; Και θά του; πούν; Κύριοι, έχετε ίερά υποχρέωσας να διαδύσετε την αγνή σας άρεση γ'ά το καλό του τόπου. Η άδιαφορία σας που δείχνετε για τα γενικά συμφέροντα είναι έγκληματική και θά σας χαρακτηρίσουμε άσυνειδητους άν έξακολουθείτε να άδιαφορείτε.

Τους χαρακτηρίστε αυτούς, που είναι κομμέ-οι και σκορπισμένοι στις γωνιές; του νησιού μας, και που μονάχα οι έφεδροι, έμεις; τα λαγωνικά; του; έχουμε σκεδόν ανακαλύψει, του; χαρακτηρίστε αυτούς; που άπέφυγαν ά; τα τώρα να άνακατευθούν στις πολιτικές; για να μ'ην τρ'φτούν

3) Η έπισκεπή του από Παρίσιτος μέχρι Παπίδου τμήματος της όδου Πλωμαρίου (μέσον Περίματος) χλμ. 10-15 κατά την ύπό του κ. Νομομηχανικού Λέβου συντοχθείσαν μελέτην εκ δραχμών 90000.

4) Η άποπεράτωσις της ύπό κατασκευήν νέας γεφύρας εκ σιδηροπαγών σιδηροκοιτάματος της καμένης πορά το 24ον χιλιομ. της όδου Μυτιλήνης-Γέρας-Πλωμαρίου, κατά την συμπληρωσικήν μελέτην δαπάνης εκ δραχμών 10000 την συντοχθείσαν υπό του κ. Νομομηχανικού Λέβου.

1) Η δημοσφορία ενεργηθήσεται εν Μυτιλήνη και εν τή Γροσφί του κ. Νομομηχανικού την 15 'Ιουλίου έ. έ. ήμεραν Κυριακήν και όραν 10-12 μισημβρηγήν και συμφώνως προς του; όρους και όπεριώσας των όποιων οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσι γνώσαν προσερχόμενοι εις το Γραφείον του κ. Νομομηχανικού καθ' έκαστην και όραν 9-12.

2) Εν Μυτιλήνη τή 2 'Ιουλίου 1923.

Ο Νομορχών Διευθυντής
1-2
Β. Α. Βασιλόπουλος

Η ΤΡΑΠΕΖΑ Αδελφών Π. Χ' Χριστόφα γνωρίζει εις τους καποκαλλεργητάς κανόνι ότι παραχαρεί δάνεια εις Δολάρια άποδοσία εις το ίδιο νόμισμα την 15 'Ιβρίου προσεχώς έντόκος προς 6 ομο έτη; ος; και δύνανται οι έχοντες ανάγκην όπως παρουσιάζονται; τάς άδείας φυτεύσας καλού λομβάτων να άναγκώσονται αυτοί; ποσά. 6-6

με το παλιό παρελθόν, του; χαρακτηρίστε αυτού; θά του; παρακαλέσουμε να άντικρ. σπεύσουν το νησί μ'ά; στις εκλογές; και άια δε θέλουν θά του; πάρωμε απ' το χέρι; και θά του; πούμε; Είναι καθήκον σας. Είναι υποχρέωσι σας. Μικρός. Παλαιόκηπος **Μ. Μίδης**

ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΚΟΙΛΑΡΕΣ ΤΟΥ ΠΑΛΑΙΟΚΗΠΟΥ

Άριθ. Πρωτ. 146
Προχτές; τρία διαλέκτα μέλη του Συνδέσμου μας ύστερα απ' ένα γράμμα του εν Άφίον παραμένοντος ά; αιχμαλώτου συγχωρισανόυ μας Κωνσταντόυ Π. Καφετζή, γύρισαν δίκαιο στα δάφ'ρα καφενίτα και μαγαζιά για να μαζέψουν λίγα χρήματα και να του; σταλούν όπω; παρ'ιγγαλι. Μαζύ τους γύρισαν και το γράμμα του για να το δείχνουν σε κομμ. ποσους; που για να συγκληθηθούν ήταν άνάγκη να το διαβάσουν. Αυτό το γράμμα είναι ένας πόνος χωρίς τέλος που μονάχα λίγοι τον κατάλαβαν και άποδαξ; πώ; μαζεύτηκαν μονάχα 170 δραχμές.

Αυτή η άδιαφορία των μεγαλοκοιλαρδών της Κοινότητάς; που μονάχα για του; σκοπούς των έμαθαν να ξεδεύουν του; ζεκθήτες πολλύ; ήταν μία εύκαρία που έπρεπε να δείξουν για ένα του; συχωρισανό ένα πλατύ ενδιαφέρον, που θά καθίστα τον περαιτέρω αιχμαλωσία του, λιγώτερο πικρή; δέν το έκαμαν, δέν το έκαμαν γιατί είναι μικρόψυχοι και τους; τέτοιους; μονάχα η περιφρονησή; μας; του; άξίζει. 29/6/23 **ΣΕΣ Παλαιόκηπου**

ΜΙΑ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ

Μία εύχαριστή κίνηση προς την πρόοδο άρχισε να κάνει ο Συνδέσμος Έθνηκής Σωτηρίας Στύψης—Υψηλομέτωπο. Έπαινήθηκε της παρουσίας κάποιου ήθοσιού έφεδρου, και άπεδάξε το ενδιαφέρον του για το συναδέφω. Τόν ύποστηριξε, και με τη συνεργασία έρασιτεχνών, έδωκε στο Κοινόν της Στύψης; μίαν άπολαυστική βραδείά. Ένα δραματικά, ένας μονόλογος, δραματικός, ένα λαχειό, και δύο κομωδιές, ήσαν το πρόγραμμα, που ξευλιχτήκανε θαυμάσια, μπροστια σε αρκετό κόσμο, παρ' όλη τη σενάδα του σαλονιού, και παρ' τη ρυγδαία βροχή. Και μ'ά; δόθηκε εύκαρία να καταλάβουμε ότι ο Συνδέσμος Έθνηκής Σωτηρίας θά μπορού; εις το μέλλον να άδασασι γερούς έρασιτέχνες; οι όποιοί; άμα προγυμναστούν θά μ'ά; παρουσιάζουν εκπλήξεις. Μαθαίνουμε πώ; μ'ά; τέτοια εκπλήξη θά μ'ά; προστάμωσουν για την 11 Σεπτεμβρίου που θά έορτάσει ο Συνδέσμος. Εύχομεθα να μη γελαστουμε στις πληροφύριές; μας; όπως; δυστυχώς; την πάτμας; πρό καιρού. Υψηλομέτωπο 3 'Ιουλίου 1923 **Με άγάπη Βουνησίος**

Υ. Γ. Στο πρόσωπο του κ. Γ'άνκου Καλλιπολίτη που πρόσφερε με τόση προθυμιατήν άποθήκη του για την παράστασή; ά; και για τα εν γενε φλοπρόδοδα του αισθήματα, φαίνεται ότι ο Συνδέσμος Έθνηκής Σωτηρίας Στύψης—Υψηλομέτωπου θά εύρη για το μέλλον ένα ένθερμο ύποστηρικτή. **Ο Υίος**

Ένα γράμμα συχώρεσης

Κύριε Διευθυντή
Σά, έσκακλείουμε για δημοσίεψη ένα γράμμα που μ'άς έστειλε σήμερα ο νεαρός συχωρισανός; μ'άς που το ύπ'ιγρόφα. Υστερ' απ' αυτό ο ΣΕΣ Μυστηρών θεωρείται ικανοποιημένος και ποραιτείται απ' τη δικαστική καταδίωξη που τούχε κάνει.

Προς το Συμβούλιον ΣΕΣ Μυστηρών.
Έχω την τιμήν να άπανθών ύμιν την παρούσαν μου με την θερμήν παράκλησιν όπω; μη ληφθώσιν ύπ' όψιν τα ύπ' έμου λεχθέντα εις βάρος του ύμετέρου έχ'ιτου Σαματιανού, έξαιτούμενος προς του; την συγγάμην σας; βίβαιοι έστé ότι ει; το μέλλον έτελες; έχει εν έμοι; έια ιωνένθέρμων ύποστηρικτών. Μυστηρά 6-7-23

Διατελώ μετά τιμή; **Β. Θ. Σταυράνης**

Συχαρίκια

Τόν αγαπητό μας φίλο κ. Μ. Κρητικόν Πρόεδρον του Συνδέσμου μας τον τελευταία του; γάμου; της άδελφής του Άδρονικής μετά του κ. Δημ. Σουλέλλη συγχάριζομεν αυτόν τε και το νέον ζεύγο; εύχομενοι άνθόσπασιον τον βίον των. Μυστηρός 5-7-23

Ο Σ. Ε. Σ.

Στόν αγαπητό συνάδερφο Άλέκο Όρφανό; και στεφα ώθηκε με την όμορφη κοπέλα του χωριού μας Άνδροϊκή Τρέτα εύχεται ο Συνδέσμος μας να ζήσουν χρόνια πομπούλα και εύτυχόμα. **Ο Σ. Ε. Σ. Πλανόδου**

Άγαπητή μου «Καμπάνα»

Έπειδή ενδιαφέρεσαι για τα προσφυγικά όσο και για τα τοπικά ζητήματα σε παρακαλώ να μου φιλώσ'ησεις σε μ'ά; γωνιά; αυτό το γράμμα μου. Η «Γκραβιλή Φωνή» μη βρίσκοντας; π'ά; θ'θικό άποκοίμ'ι, ύστερα απ' το έντίμαμα πύδκανα του έκδοτή της του φίλου Θ. Γ. Νάση— Άνοιγε είπαμε τα προσωπικά, οίκογενειακά γράμματα του προϊσταμένου του κ. Μυρομάτη στ' Άιβάλη, συνέληφθη, σάλληθηκε ΔΕΜΕΝΟΣ στην Άρμωστία, διώχθηκε με τις ΚΛΩΤΣΙΕΣ και άταν ήρθαν έδώ οι άδερφοι πρόσφυγες βγήκε και κ'άνα και κείνος; τον πρόσφυγα και μάλιστα — κυτ' έξτε θράσος; — το διαφεντερή; τους για να τους εκμεταλλεύεται — κατέφυγε σήμερα στην ΑΝΤΡΕΙΑ! Με βρίζει το λοιπόν άναγρο. Άπαντώ δι; για κ'άνα — είπαμε πώ; με Γκραβιλήδες; δε στέκε; να συζητά; κανέναν — μ'ά; για του; πρόσφυγες; που πρέπα να καταλάβουνε επί τέλος; όσοι δέν το νουώσανε άκόμα, ποός; είναι ο άνθρωπο; που φροντίζει τάχα; για το καλό τους.

ΑΝΑΝΤΡΕΙΑ δέν είναι να γράφα; με ψευτόνομα που είναι πιο γνωστό απ' το νόμ'ά σου. ΑΝΑΝΤΡΕΙΑ είναι να είσαι στρατεύσιμος, να πολεμά; ει; όλοι οι Άιβαλιώτες; κι; όλοι οι Μικρασιώτες; στο μέτωπο, να πολεμά; ένα μ'ά; όλοι οι ησιώτες; κι; όλοι οι Παλιολαδίτες; ά; από κάτω απ' το Ταίναρο για τη λευτεριά της Ιδαιτερής; σου Πατρίδας, του Άιβαλιού π. χ., και συ να λιποταχτεί; και να κρύβεσαι μ'ά; σε δημόσια γραφεία και δημοσιονομικά και να γράφω; ά; το πολεροχαρή και φλογερά πατριωτικά όρα. Αυτό είναι άναντρεία. Δέν έχω δικίω; **Σ. Άκρογιάλης**

Υ. Γ. Υπογράφω και πάλι με το ψευτόνομα Άκρογιάλης. Επειδή ο κ. Γράβιλης; τά; έβαλε με τον άναποκρητή; του «Έλ. Λόγου» Άθηνών τον κ. Άκρογιάλη; κι; όχι με το δευθεντή; του «Έλ. Λόγου» Μυτιλήνης; τον κ. Παπανικόλα. Ο ίδιος **Σ. Άκρ.**

Σχολική γεορτή στα Παύλα

Καιτό; δόκμοσ; χωρό; ήτήσια σχολική γεορτή; έγενελεσμερ. Κόσμος; έλεκτός; και άποτά; όφιλας; παρευθέθη; για ν' άκούσθ; το μελετημένο σύνολο των μαθητών και μαθητριών; μας;. Παρουσιάζαν; οι μικροί; ούτοι; κοιλίαι; της εύρι; θαυμάσια; πρόοδο. Οι δασκάλοι; τους; ά; όπερηφανεύονται; γ' αυτό. Και θά; είναι άγνωσθή; μας; ά; παραλείψωμε; να τ' ύ; αναφέρωμε. Ο κ. Παναγιώτοπουλος; άθηναία; παιδαγωγός; χωρίς; ύπερβολή; του; άξίζει; ένα μεγάλο; μπρό; β; άλλος; τόσος; έπανος; για; τους; κ. κ. Παπά; Μιχαήλ; και Πάνοι; Χ' Άργυρίου; και τον Σχολάρχη; μας; Έδα. Έδαγγελλον. Οι δασκάλοι; μας; Άδης; Κλεισινής; Άδαλή; και Μαρτινθή; Άγοραστού; έτίμησαν; την Ιδαιτερή; τους; πατρίδα; φροντίζοντες; να παρουσιάζουν; το maximum; στις; προσπάθειές; του; για; τη μόρφωση; των; αδρανών; μητέρων; του; χωριού; και της; Πατρίδας. 5-7-23.

Ο ΣΕΣ Παμφύλων.

Στό πρατήριο Άγ. Ειρήνης

Κε Διευθυντή της «Καμπάνας»
Με το γράμμα μου του; όσ; παρακαλώ; να έκφράσετε; τα; φρ; χ'ά; μας; παρ'ιγγονα—τά; δικά; μου; κ'; όλων; των; προσφύγων—έναντιον; των; κ. δια; ούτων; του; ψωμιού; του; μόνοου; βνηθήματος; τώσαν; χηρών; κ'; όρφανών;. Άν; λιγοχρή; έγώ; άναγκώσεται; να; πω; δυό; και; τρεις; φρές; τη; βδομάδα; επί; περίχωρα; β; λωδόν; νοιτας; για; να; ζήσω; τα; τέσσαρα; όρφανά; μου; και; τύχα; να; άρροπώσθω; δυό; μέρας; πρέπα; να; χάσω; το; ψωμί; μου; Τι; γίνεται; Ποιός; το; τρώει; μέσα; στο; πρατήριό; της; Άγ. Ειρήνης;

Με; λίγα; λόγια; οι; κύριε; του;τοι; γυρέ; βουνε; όλο; ά; προσφύγες; κ'; ά; όσ; έ, για; να; μ'ά; κόβουν; το; μικρό; ψωμί; της; μαύρης; προσφυγιάς; μας;.

Έξηγήστε; μου; του;λάχιστο; έσείς; κ. δι; εφθεντή; τι; άνθρώπου; πάει; και; διαλέγα; το; κράτος; για; να; ρίξει; στα; χέρια; τους; τις; τύχες; των; προσφύγων.

Μ' όπόληση; **Χριστινα Σ. Κρυσταλλίδη**

Γρά στεφάνε

Ο κ. Γεωργ. Καρακώστας; άντι; στεφάνου; για; το; φίλο; του; Στροτή; Κουκιάλλη; προσέφερε; 50; δραχμές; στον; ΣΕΣ; Μυτιλήνης;.

ΑΝΑΘΕΣΗ

Παρακαλούμε; όποιους; έχετε; τίποτα; για; τον; Κρητικό; Έφεδρο; φαντόρο; Παπασι; κούμοιο; Γεωρ. του; Μιχαήλ; που; στην; Ά; να;τέλη; ύπ'ι; ρε; ύ; στα; 80; Ψύμισο, 1; πολ; λοβολοχία; της; IV; Μεραχίας; να; μ'ά; γράψη; ή; ά; είναι; έδώ; ή; στα; χωριά; να; τον; είδοποιήσαι; να; παρέρω; απ' το; Γρα; φείο; μας; για; μ'άν; ύπόδοσή; του. 1-2

της συνείδηση; έχ'υνε; χρή; α. Κι; άν; τις; καρ; διά; παραδοσάκοιλα. Με; χρή; α; σχωρ'ά; την; άπμια; τους; και; με; παράδες; άγορά; ζουνε; την; ύπόληψη; του; φτωχού; κοικα; ού. Κ' οι; φτωχοί; Έ, άπ'τι; γέροντες; το; κεφάλι; του; και; ξεδέβουν; κάθε; του; δύ; ναμη; ψυχική; στον; άγριο; τον; άγώνα; της; Ζωής; κ' όχι; μόνο; καρ; δέν; έχουν; για; Άγίες; σοβαρές; μ'ά; είτε; από; κάποια; έ; πίδα; να; καλλιτερέψουν; τη; θέση; τους; είτε; σρωγμένοι; απ' την; τάση; τη; φυσική; πό; χα; ο; άδρωπος; προς; την; πολυτέλεια; κ'; απ' φυσική; άδωάμνη; ζούλα; προς; τη; γλυθή; είτε; από; φτώχεια; και; στέρηση; που; λάν; την; τιμή; τους; για; ένα; κομάτι; ψωμί. Κι' άπ' το; γίνεται; σε; κλίμακα; πλατιά; και; θά; γίνεται; όσο; κ'; ά; βαγγελλέται; τα;ν;ά; θεο; ο; κ. Κόνιτογλος. Γιατί; το; κακό; του; το; έχ'α; τις; ρίζες; του; βλαστού; στάθεμέλια; της; κοινωνίας; και; δε; μπορεί; με; τίποτα; έξω; απ' το; γ; ρέμισμά; της; να; ξεμ'α; θεί. Λ; κ'ά;ωμα; του; καθέν; να; βρ'ισκα; σοβαρό; τη; α; στον; έρωτα; της; έποχής; της; Άρε; τώσας; μ'ά; ά; μη; ξεγνώμη; κιά; πώς; οι; φτωχοί; σκλάβοι; της; έποχής; εκείνης; δέν; είχαν; το; δικαίωμα; κ'άν; να; έρωτεψογούν; κ' άν; κανένας; έλεγε; ποτέ; να; παντρε; ψ; ή; παντρω; ά; έπιτρεπόταν; όπω; και; στα; ζά;—έπρεπε; να; δώσει; τη; γυναίκα; του; γ'άν; τη; ξεπαρθενέψα; πρώτα; ο; άφέντης; του;. Φανταστείτε; τώρα; τι; όρατα; μπορού; σε; να; γαλήσαι; ένας; «έβγενής»; που; δε; χό; ταν;ε; τέτοιο; πρό;όμο; μα;σκαρδ'ικό. Ό; μοια; σ'ας; ή;θικές; του; β'ασας; πράματα; συμβαίνουν; και; σήμερα.

Βλέπουμε; λοιπόν; πώ; όλο; άπ' το; το; βατούρι; φταίει; είναι; η; κοινωνία; και; ειδικώτερα; οι; εκμεταλεπτες; της; ζωής;.

Ο κ. Κ. Λέ; πώ; όπως; ζούμε; σήμερα; τρώμε; κατακεφαλιές; απ' το; θε; Μ'ά; στο; σημερινό; κοινωνικό; συγκρότημα; είναι; άδύνατο; να; ζήσουμε; κ' άλλως;. Ο; άδρωπος; δέν; άρκείται; στη; γυναίκα; του; κ' είναι; πολύ; φυσικό; γ'α;τι; 99; ο;ο; την; π'ηρε; για; το; β'ός; της; κ' όχι; γ'α;τι; την; άγάπη;. Η; νόμιμη; αυτή; πορνεία; βλο; γημένη; απ' την; έκκλησία; κ' έπισημοποιή; μένη; στο; συβολοιόγραφείο; έχει; σκοτώσει; έξ'ισου; με; τις; γυναίκαις; και; τις; άντρίκις; ευνάδους;.

Τό; παρόν; είναι; παιδί; ισόξιο; του; άμαρτωλού; παρελθόντος;. Τη; σωτηρία; μας; θ'άν; τη; ζητήσουμε; στο; μέλλον;. Η; κοινωνία; β'αδίζα; στο; παράδο; και; κάνει; πολύ; καλά;. Τίποτα; δε; θά; τη; σταματήσαι;. Θά; γυρεμσεί; να; νάμπα; στη; θέση; της; μ'άν; άλλη; κ'ό; ή;θική; που; και; κείνη; πάλι; θά; π'ισα; στο; πέρασμα; των; αιώων;.

Η; Βορβυλάνα; κ' η; Ρώμη; κ' η; Πόλη; δέν; π'ισα; έπαίδης; παράλυσ; η; ή;θική;. Τά; αίτια;— άφ'έψη; του; πλούτου; λόγου; χάρη; κ. τ. λ.— που; σκάσαν; τα; θεμέλια; του; είναι; μ'ά; και; αίτια; της; παράλυσης; της; ή;θικής;.

Οι; νέοι; ά; χυπήσουμε; τα; αίτια;. Νά; υ; σα; λέω; έννοώ; μονάχα; κείνους; που; χυπ'ά; ή; καρδιά; ο;σά; στήθια; τους; άντρίκια; φλογισμένη; απ' την; άγία; φωτιά; μ'ά; Έδ'ας;. Οι; άλλοι; είναι; γεροντόνομοι;. Η; νιότη; ή; πραγματική; είναι; κείνη; που; άντιβία; μονάχα; του; μέλλοντος; την; ύπερκόσμο; άβγή;. Τη; νύχτα; του; παρελθόντος; τη; ο;χ'αίεται; και; τη; θολούρα; του; παρόντος; την; περιφρονεί;.

Η; νιότη; φυτ'ει; στα; σηκότια; της; μ'ά; κούρσινιά; με; την; ίδια; έπικολία; που; φαντέ; βαιτή; άμια; στα; σπλάχνα; ένδ'άδω; άμοιο; κοικα; ού; ο; σημεριός; άγύρτης; τη; κοινωνίας; της; κοινωνίας; που; προπαγαν; τίζει; το; έγκλημα; και; δημοιογεί; την; πορνεία;.

II. Έρώτης.

είναι; που; λένε; «μονομαχία; πυροβολο; κού»; Τότε; γίνεται; κάτι; τρομερό; και; όρατο;. Είναι; το; πιο; μεγαλό; πρεσο; πράμα; που; θά; μπορούσα; να; βιώσω; στη; ζωή; μου;. Στα; ριζά; των; βουνών; άπλώνονται; γιορντάνια; άπο; διαμάντια; που; άστράφτουν; με; μία; σειρά; και; οβύνουν;. Είναι; οι; πυρο; βολαρχίες; που; β'άλλουν; με; την; ά; ράδα;. Τότε; οι; λαγαδιές; άρχίζουνε; να; ούρλιάζου;ν; να; κλαίνε; και; να; γανυξίζου;ν; δίχως; άνάπαψη;. Η; άπό; λυτη; οικισή; γίνεται; κολασμένος; χα; λασμός;. Ο; άγέρας; έχει; γλώσσες; και; σφυρίζε; λυσσοσάμενα;.

(Έχα; συνέχεια;)

Περ'ιλήψης; Διακηρύξεως;

Άριθ; Πρωτ. 8973

Ο; Νομορχ; Λέβου; διακηρύττει; ότι; Έκτίθεται; εις; πρώτην; μειοδοτικήν; δι; μοπρωσίαν; δι; ένεφεργισίων; προσφερόν;.

1) Η; έπισκεπή; του; από; 42ου; μέχρι; 44ου; χιλιομ. του; τμήματος; της; όδου; Κελλογής;—Μηθύμιος; κατά; την; ύπό; του; κ. Νομομηχανικού; Λέβου; συντοχθείσαν; μελέτην; δαπάνης; εκ; δραχμών; 18000;.

2) Η; έπισκεπή; του; από; Μυτιλήνης;—Θέμα; (Κόικου;—Γέρας;) μέχρι; Δερίσσης; χιλιομ. 0-9; και; 875; κατά; την; ύπό; του; κ. Νομομηχανικού; Λέβου; συντοχθείσαν; μελέτην; δαπάνης; εκ; δραχμών; 14000;.

ΚΑΜΠΑΝΙΕΣ

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

Αλωπεκίτης Σ.
Αν πιστέψουμε τις τελευταίες ε...
δήςεις — ακαθόριστες και συγκεχυμέ...

ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΕΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Την Κυριακή που μας πέρασε γένη...
καν οι εκλογές της τοπική; Επιτροπής...

Προσέδρου βάζουμε όλους του...
ψήφους με τού; ψήφους που πήρε κα...

Αρμανίτης Σ. ψήφους 681, Σκούρος...
'Αθαν. ψ. 656, Κλήμης Είμ. ψ. 608,

Παρακολουθείτε στον «Αλκαίον...
Τόν «Γιόν της Νυκτός»

Είναι μία όπεροχη ταινία.

Με γασά σας!
'Αποφασίσατε να ράψετε κοινούριο...

ΜΟΝΑΧΑ
Μονάχα σ'ό «Νέο Κέντρο» έξω απ'...

ΣΑΡΙΠΙΣ ΨΥΧΩΣ

Την περασμένη βδομάδα ή Κοι...
νωσία της Μυτιλήνης συγκαλήθηκα...

Αίτια όλης αυτής της τραγωδίας...
ήτανε μία γυναίκα. Είναι μία φτω...

Ακολούθησαν καμμιόπαντακοσο...
ριά έφεδροι και πολλοί φτωχοί και...

Ο ΤΥΠΟΣ
'Ητανε χαρακτηριστική ή στενο...
χώρια των όργάνων της δημοσίας...

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ
Παρακαλούμε πολύ όποιος απ' τούς...
συνδρομητές μας δέν παίρνει τα...

Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΓΝΩΜΗ

Εμείς όμως έχουμε σχηματίσει...
γνώμη, κ' έχουμε υποχρέωση να την...

Μένει τώρα ό Τζωρτζίδης. Κ'εί...
ναι ό μόνος ένοχος. Αύτός με τα...

ΚΑΚΟΗΘΕΙΑ

Η χτεςινή «Γκραβαλική Φωνή»...
τάβαλε πάλι με τον κ. Νομάρχη, και...

«... ΦΩΝΗ» ΒΟΩΗΤΟΣ...
'Η «Γραβαλική Φωνή» δέν εινε...

«... ΦΩΝΗ» ΒΟΩΗΤΟΣ...
'Η «Γραβαλική Φωνή» δέν εινε...

«... ΦΩΝΗ» ΒΟΩΗΤΟΣ...
'Η «Γραβαλική Φωνή» δέν εινε...

άλλο μέρος; έξον απ' τη Μυτιλήνη...
εινε λιγώτερο πρόσφυγες — μονά...

ΜΗΝΑΡΜΑΔΟΣ-ΣΚΑΜΙΑ

Τώρα που άρχισαν τά προκαταρ...
κτικά για την επιδιόρθωση των...

ΟΙ ΨΗΦΟΙ ΤΟΥ ΒΛΑΟΥ

Η Μυτιλήνη μας απόχτησε τόν...
ζαζαβατικό, του; «Ζηλωτές». Εί...

«ΤΩΣ ΠΕΘΑΝΕ Ο ΑΗΣΤΗΣ...»

Τό σημερινό διήγημα της 4ης οαίδας...
είναι ένα ανέκδοτο άριστοεργηματικά...

Η ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΜΑΣ

Κ. Καρωμένος. 'Επιτελείον 20 Σχος...
Δέν μπορούμε να παραλίθουμε πώς ό...

ΑΠ' ΤΗ ΖΩΗ

ΤΟ ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΟ

Εδώ πουλιά δεν κλαιούσαν και δέντρα δεν άθουσαν... Μόν, τα καθμένα νιάτα μας γέρνουν να μαραθούν.

Συλλέκτης Σ. Μ.

ΠΩΣ ΠΕΘΑΝΕ Ο ΠΛΗΣΤΗΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΦΟΒΟΣ

[Σόφωνα μ' ένα κωφάρι γραμμένο το 1888]

Μ' άλλα λόγια πώς τον σκοτώσανε;—Βέβαια τού; ληστές τον σκοτώσαν. Άλλο, νουθεσία μου αναγνώστη, λάβε σε παρακαλώ λίγη ύπομονη! Δεν είμαι όσο κοιτός φανταζόσαι, που να κουραζώ τα μάτια μου όπως και της άφεντιά σου, Ιστορικός σου ένα πράγμα, που μπορεί κι' εσύ τυχόν να είδες ένα όμοιο με τα μάτια σου: 'Ο Φόβος, δέ σκοτώθηκε όπως όλοι οι ληστές. Έξ' άλλου είμαστε πολύ λίγοι παρ' όσον το τωφέλιμα, κι' από μόν' άλλη μεριά είναι έσπι νόστιμη ή Ιστορία, που μ'όλο που το στόμα μου είναι δίχως χάρη, δέ θα στεναχωρηθώ, γιατί ο Θεός πιέριωσε τα συντήματα του 'Ιγνάτιου, με τρέπε, που θα σου φανή το Ιστορικό μου σαν στρούφι του Πέτρο. Μπορεί ακόμα να σου έρθη σαν μια οπιτόζα μπρέζα ταμπάκος, και να πιάση να φτερνίζσαι απ' τα γέλια, ως που να σβήσθ; τα ψηφία μου με τα σόγια σου. 'Ο Θεός να το δώση...

Το κάτω-κάτω ο θανατωμένος ήταν ένας πρόστοχο πουλούδο, — ένας κακός λύκος, που κουρέλιασε το κορμί του μέσα στα βουνά, μέχρι που ο διάολος κατάφερε στο τέλος να χιάψη τη ψυχή του... Άμ' γι' αυτή την αίτια καταπιάνουμαι κι' εγώ, ένας ταπεινός λειψίτης, να γείνω ο Ιστορικός του, — τέτοια μυστήρια τέτοιου ξουφρέσι. Τό να Ιστορήση κανένας το τέλος του Μέγ' Αλέξανδρου, είτε το πώς στερήθηκε ο κόσμος κανένα άκριβο ύποκείμενο σαν τον Σουλτάνο της Μαδαγασκάρης, πώς ακόμα σαν το Σέχη της ξακουστής Φουμαρόλλα, είτε σαν τον Άφρο κράτορα του Καλιμούν, που λώξεναν τα μάτια τους, ή τον μοιρολόγανε ένα σωρό μιλούντι μωξήρηδες, — ένα τέτοιο πείσμα θέλει κεφάλι γερό σά σιδερόπατρα. Μά για κείνον τόν λαποδότη έγω φτιάω και περισσό ναίκε, τού πέριτω πούλς.

Έτσι-έτσι άπορέθης κιάλας με το πώς νοιάζουμαι για τη ψυχή του 'Ιγνάτιου, γιατί σ' ελήθησιν κανένας Ιστορικός, καθόσο ξέρω, δέ νοιάζεται τούς άθροώκους του, μια φορά που τούς έβαλε στο λάκκο. Κ' έτσι άρμόζει για τα σπουδαία κείνα προσώπατα. Μά δώ!... 'Ο αναφορασμένος ο Φόβος ήτανε μια ψυχή σακατεμένη — μια νυχιερίδα — ένας τυφλοπόντικας, που σκίαβα τώρα το μαύρο χώμα της κόλασης και σφυρίζει, ξεχασημένος απ' τη σπλαχνιότητα Θεού.

Κι' άφτός ο κουρέλιαρος να συλλογιόσαι πώς πέρασε τη ζωή του μέσα στ' άσπιμα — δέλω να πώ πως δούλεψε κάμποσα χρόνια στις μίνες, που βγάδουν δομήσι σιμά στην Κοζάλα 'Ο διάολος να με πάρη άν κατέλαβε ποτέ τι σκάλιζε, δομήσι ή κορηιά. 'Ο διάολος να με πάρη, καλά λέω, μια φορά που άφτός, ο φουκαριάς, τόν πήρε ο διάολος δίχως νουξη μού ριάλι στην τζέπη. Τι να πής; Ένα τέτοιο χαμένο κορμί δέν ήθελε στέριζε να τώ βάλη σπία την ούτη κι' ένας άνθρωπος ακόμα, δίχως μισό ριάλι στην τζέπη πουδ περισότερο ο διάολος. 'Η μίνες ήτανε χτήμα του Κουβέρνου, κι' είνε ν' άπορίσης με τα παληόσιτα και με το κουρελιό της Κοζάλας...

Τόν σκοτώσανε στα 1884. Έτυχε να βρεθώ περαστικός, και πήγα να δω, όπως όλος ο κόσμος, το ληστή, που τόν είχανε πιάσει λίγες μέρες πριν. 'Ο μικρομάντης! Έβραζε στοίχημα πώς πής; να προσυνηθή; το Χριστό. Τα γεννάτα του Ιστορβαν μπουχίλες μπουχίλες, λέ, ήτανε ο ίδιος ο Χριστός! — λές ήτανε ένας ζωντανός Χριστός. Χαμογέλαγε, όπως κάρνιζε με την ήραχία του ένα ψιδό μακρύ τοιγάρο, μά τα μάτια του, ο Θεός να δώση να χάσω τα δικιά μου άν δέν ήτανε τα μάτια ένος λαφιού!... 'Οχι πώς δέν έβλεπε τόν κόσμο, που βούιζε γύρω του, μά λές δέν είνε ένα κάρτο το ρυκλιού για όλα τα ζούπαστρα της δημοουρίας.

'Ο δικαστής, που ήθελε τόν κρίνη, ήτανε παλιός, που σχεακάς, — άφτό; ήτανε όλος — άκ' εκείνον έμαθα πώς θα τόν δικασε άφρο κατά το μεσημέρι.

Έτσι-έτσι; το μεσημέρι άφτό ήρτε γιγνώστερα για τόν 'Ιγνάτιο, παρά γι' άλλο. Κείνος ήτανε μέσα κιάλας, σαν έφταζε.

Άν βλέπατε το δικαστήριο δέ θα ν' ορανώσατε θα φωνάζατε: Ζήτω ή Μείζιμα! 'Ότόσο έγω άνοιξα μονάχα το στόμα μου και χύταξα τα καθέκαστα. Τα έπιπλα ήτανε ένα κριββάνι, που κρεμάτανε από δυο δοκάρια της σκελής, δυο σκα-

μιά από καλάμι της 'Ινδίας, κι' ένα τραπέζι κουτού.

Πίσω απ' το τραπέζι κειτότανε ένα γεροντάκι στραγγισμένο σαν τσίρο, μ' ένα μαύρο δίο ζάρες, λές ήτανε τσαλακωμένο χερσί. Άκούμπλας το πηγούνι στο δεξιό χέρι του, και, μ' όλο που τα ρυγιά του ήτανε τραμμένα και μπαλωμένο, μέσ' στους ρέατους κουρελιές φάνταζε σαν κάρτι. Άφτός ήτανε ο juez de letras! Άπάνου στο τραπέζι βρισκότανε ένα κουτί σπέρτα πλάρ σ' ένα μέσο τοιγάρο, που τα περισότερα ήτανε ξεκαλωμένα, κι' ένα καλομάρι σονιομένο, μ' ένα λυγαρισμένο κοντιλιόφρο.

'Ο 'Ιγνάτιος καθότανε σ' ένα σκαμνί, κι' απ' τα δάσιδιά του, άπό του στη ψαθα, ήτανε ξεκαλωμένοι οι δυο χερσινιακές, που τόν φυλάγανε, στρίβοντας απ' ένα τοιγάρο. 'Ο κόσμος ούρμαζε ένα γύρω — ή βρισές σφειτονίζοντανε από παντού σ' άρουλιέται, — ή ρουδιές κατερίνανε άπίνου στα κεφάλια — και γροθιές σαν 'Εγγλέτικες πατάτες.

Τό γεροντάκι, δχι και με πολλή επισημότητα, γόρισε κατά τόν 'Ιγνάτιο.

— Άν λοιπόν! παλληκαριά μου — τώρα θα σέ κρίνονμε, έ;

— Με συμπαθαω, άφενικό! είνε ο 'Ιγνάτιος, και δίχως να δώση άπόκριση σίμ σε στο τραπέζι και πήρε τα σπέρτα να άνάψη το τοιγάρο του.

— Ά! έννοια σου, παιδί μου, μη σέ μέλλε — είνε φυσική άνάγκη να φουμάρη κανένας, μ' όλο που ο καπνός μου είνε κακοροζικό; απ' τη μέρα που έβαλε φόρου, το Κουβέρνο.

— 'Ότόσο βρισκούται ακόμα τίμιοι Χριστιανοί, που φουμάρονε φίνα τοιγάρο, και πληρώνουν με μπάλια; τούς Τελώτες. Νά πάρε τούτα δά, άν θέλεις να βερικωθής.

— Μετά χαρά; — μετα χαρά!

'Ο γέρος τραβήξε ένα τοιγάρο απ' το μάτσο κι' άναψε.

— Περίφημο!... Έχας δικη, βρέ παιδί, — τούτο είνε έσοχο! Άμ τώρα παιά μονάχα έσεις οι παλληκαριάδες κλπνίζετε φίνα τοιγάρα... Άκου, παιδάκι μου, πές δυο λόγια για μένα, στο όνομα της φίλης μου, στον κύριο λαθρέμπορα, που σου τα προμήθεψε... Έξ' άλλου δέ θα τό μεταναούση, γιατί ξέον που θα άφελιθη απ' τα τοιγάρα του, έτσι καμιά φορά λώβη χρεία της προστασίας μου. Άλλά άς τελειώσωμε με τούτη την άνάκριση. — Μωρέ, τι διάλος σου έμπήκε και σκότωσε; κείνον τόν 'Αντώνιο;

— Άμ κι' εγώ δέν τό καλοσυλλογίστηκα ποτέ, γιατί τόχα τόν έπιψη, είνε, μη δίνοντας σημασία στα λόγια του. Μου φαίνεται πως κείνη τη μέρα ήτανε μωδιασμένα τα νύβρα μου, και θα τώεανα για να ξεμουδιάσω.

— Τό δικαιολόγημά σου είνε καλό, είμαι σίφρονος, όμως δέν εί.ε γερό. — Άλήθως, πόσο ποιήζ το κουτί τα τοιγάρα ο φίλος σου ήλιοθέταρας;

— Δώδεκα ριάλια κείσε κουτι έχω θα μάτσο.

— Και τό Κουβέρνο μάς τα πουλά δεκατέσσαρα, έφρουζε φτύνοντας ο juez de letras. Άφτό παιά είνε κλειμά πρόστιχη, φανερή... Μά τί τα θές, μη μου κοιβε πιάης για τα Κουβέρνα, πάρε τ'όνα χτήμα τίάλο — είνε όλα πασορικά.

— Δίχως άλλο! είνε χαμογέλινας ο 'Ιγνάτιος, Μονάχα που δέν τα τυφωκίζον.

Καλά που μου τό θύμισες, λίγο έλειψε να τό ξεχάσω. Σέ άκουσα — τώρα θα συνιάξω την άπόφαση. Και λέγοντας αυτά τράβαγε την πέννο, που ήτανε κολλημένη μέσα στο καλωμάρι.

— 'Ω διάολέ! φώναζε να δής; π'ύλησημόνησα να πάρω και χαρτόσημα... Τι να κάγω;

Άξ' φπα τού ήρτε ιδέα και γύρισε στο άκροατήριο.

— Άκούστε, παιδά, έν ελίψη χορτοσήμου για να γράψω την άπόφαση. σ'ως π'όσο μάρτυρες, ότι καδακίως τόν 'Ιγνάτιο Κόζιμα, το φονιά του 'Αντωνίου, να τυφωκιστή σε 48 ώρες, στο ίδιο μέρος που έπράζε το κακούρηγμα. Σδρτέ τιν στο φρέσκο.

Τήν ώρα που διασκελίζε ο κατόδικος το κατ'άφι, ο juez de letras έτρεξε, τού πήρε το χέρι κά του λέα:

— 'Ιγνάτιέ μου, έπιζώ σ'ως άφτό τό καθέκαστο, που είνε δουλειά μου να τό πράξω, δέ θα μοδιση να με συστήσης στο φίλο σου, πώχα κείνα τα όρραία τοιγάρα.

ΚΑΛΛΙΘΕΑ

'Όλος ο κόσμος π'ύ θέλει θαλασσινή δροσιά, πρώτης τάξεως μουσική άπόλαυση, να περιπλήση εξαιρετική, πέρνει το τοίπευρο του στην 'Καλλιθέαν του Μακρού-Γιελού. Τό θαυμάσιον αυτό ύπαίθριον κέντρον έχω βάλει από χτές ένα θαυμάσιον τερσέτο. Είνε ο κ. Α. Αμίλιος Κρασός, ο φημισμένος πιανίστα, με δυο πασίγνωστα Μυτιληνιά βολιά τούς Άδελφούς Πομπρόν. 'Όλοι στην 'Καλλιθέα!

(1) Δικαστής της Μείζιμας με κάθε έξουσία.

Καιρός πουλέγα μέσα μου: γιατί να γράφω στίχους, Που, νόθοι κι'άδιαφόροτοι, δέ θα τούς τραγουδήσω; Και σήμερα μια φώτιση, λές, μούρθε και τό βρήκα. — Τόσο άπλό πράγμα κι όμως δέν έρχότανε στο γού μου. — Είνε μονάχ' από ντροπή, δειλία και βαριομάρα Που, αντίς γενναία και στο πεζό να λέγω, τι και νάχω, Τό στίχο, χίλιοπάτητο τόν πέρω μονοπάτι, Φορώ τό στίχο κόσκινο για τη ντροπή, τό στίχο Για δεκακίρια πέρω τον και κούτσα κούτσι βγαίνω Και λέω τα ντέρτια τ' άνοστα που με σιγαλοψήνουν.

Μά σήμερα, ως την έκανα την άνακαλύψη μου Μοδρθε όρεξη κι άποθυμιά τόν άμανέ ν' αλλάξω Κ' είπα κι' εγώ ένα φλογερό τραγουδι να ταιριάζω Στα παληκάρια τα καλά, τούς ήρωες τού πολέμου, Που όλο μνημεία τούς στήνονε και λόγους τούς διαβάξουν — Τα ντουμπανα, τα όργανα — δημάρχοι και μινίστροι, Σε κάθε χώρα και χωριό της δοξαστής Γαλλίας.

Κάπου τότυχα μια φορά σε κάποια φημερίδα: Πεθαίνοντας, λέει, λέγαμε «Μία ζωή είν' αυτή, χαλάλι. Άφού και τηνε δίνουμε για να μη μεταγίνε Τέτοιο κακό, να μην τό ξαναδοούν και τα παιδιά μας!» Δάκρυσα, κι άς είχα καιρό που ξέμαθα να κλαίγω Και ζούλεφα τ' άνώνυμα, κακόμοιρα κοπάδια Που γλυκοξερψυχούσανε με τόσο δημοφιλιάνη.

Παρίσι, 10 Μαρτίου 1923 Α. Νουνάκης

ΤΟ ΚΟΜΠΟΛΟ΄ ΣΑΣ

— 'Ο θίασος της Άπάνω Σκόλας κείνει χροσές δουλιές. — Πρώ πάνταν σαν παίζε επιθεωρήσεις, τα 'Ούμπρια είναι γεμάτα τράγκα. — Άν τόν άπανωσκαλιώτικο πληθυσμό. — 'Η σκηνοούλα τους είναι στηραμένη... έπι τών κυμάτων. — Διά ταύτα προτινούμε. — Με την έγκριση κέντοσε τού έθνικου καλαμπουριστή Βρασία. — Τα 'Ούμπρια να μετονομαστούν. — Είς... Κολίμπα! — Ξέρτες βέβαια για τούς; Ζηλωτές τού Χριστού. — Που άνέλεβαν να μοφαντζήσουν στην Άθήνα όλα τα προκλητικά «πικράκα». — Τα όποια παρουσιάζουν οι άνηλειές 'Αηγαίες κάτου απ' τα ρουθούνια τών καλών χριστιανών. — Που δέν διεκδικούνε βέβαια τόν φωτισσέτορα τού 'Αη' Αντώνη. — Λοιπόν. — 'Ο άρχηγός των, ο άρχιζηλωτής, τα πούμε. — Τσακάθηκε απ' την άσπινομία γιατί έφτανε παραπονημένα κουφέτα της κίνης τού Κρίτου. — Με... ζύμη. — Κ' έτσι, έλλη μια φορά ξαναποδείχεται άληθινή ή σοφή παροιμία τού λαού. — Που λέα: «άγασε ο παξμαδοκλήφτης». — Έν'φ μεταξό το άγος Ζηλωτής. — Προσπαθεί να χωνέψη στο φρέσο. — Τό τελευταίο αυτό χάνι. — 'Η προχτεσινή Κυριακή σωστός συναγρομός. — Τα ύπαίθρια κέντρα γεμάτα. — Στόν Κήλο στο Νέο Κέντρο στην Καλλιθέα πήγχα. — Δέν είλε τόπο να είξας μήλο. — Οι δυο καινούριες μουσική; που άρχισαν από προχτές. — Στο Νέο Κέντρο και στην Καλλιθέα. — 'Όρραία καταρτισμένες. — 'Ο πιανίστας Κρασός; με τα Πηπιρονέλλια. — Κ' ή χαρτωμένη εκείνη Συμμερειακομαντολινάτα που παίζε με τόσο άίσθημα. — Χαλάνε όσομο. — Έν τ'φ μετοξή ή Τζάζ-μπάντ τού Περύλλο - Κυρακίση προσθέτει λέου.

δορυβίου. — Τραμπούνες, τρακατρ ύκες, τροκάνες και ζιλα. — 'Ηρθε και 'Αηγιάννης με τα Κάψαλά του και με τόν Κλήθωνα. — Κιόλη ή Μυτιλήνη τών γεοντιών ηρδούσε όλη νύχτα άνάμεσα από φλόγες. — Σάν τού; τρείς έκείνους παίδας Σεδράζ, Μησάχ και Άβδαναγό. — Που έχόρεψαν μια φορά κείναν καιρό γουάν στέπ μέσα στην κάμινον την φλεγόμενη. — Τα κορίτσια προπάντων έδειξαν θαυμάσια ρεκόρ. — Άλμάτων εις ύψος μετά και άνεν φορά. — Δείχνοντας με την εύκαιρία αυτή και τα γλυκικά τών θαύματα τών κίτω άκρων. — Μέχρι σημείων προβλεπομένων από τούς Ζηλωτές. — 'Όσοι δέιδεταν κοντιλοφόρους για γάμπες. — Και οίγες για σκέλη. — 'Εροτίμησαν να στέκονται παράμερα. — Μιλώντας περί ήθικής και δέν συμμαζεύεται.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΙΣ

Παρακαλούνται οι έν τη Νήσφ εύρισκόμενοι πρόσφυγες της περιφέρειας τού Άδραμυτινου Κόλπου, όπως μάς αποστείλασαν οίκογενιακά δελτία εμφραίνονα το όνοματεπώνυμον, ήλικίαν, τόπον προελεύσεως, τόπον διαμονής και επαγγέλμα αυτών. 'Η Έργασία αυτή θα ήγο εύχεροστερα άν αν κατά τόπους προσφυγικά 'Επιτροπεία δέ εχον την καλωσύνη να συντάξουν καταστάσεις συγκεντρωτικές με τα ά, ά.ω στοιχεία, τάς όποιάς να μάς αποστείλουν το ταχύτερον. Οί της πόλεως Μυτιλήνης; θα προσαγγίωσι τα δελτία των εις τό Γραφείον κ. Α. Δεληγιάννη, όδός 'Αγίου Συμεών, παραπλεύρως Καταστημάτων Ασλήη και 'Αντωνίου. 'Η Έπιτροπή προσφύγων περιφέρειας Άδραμυτινου Κόλπου

Στέργετε την «Καμπάνα» στους φαντάρους τού Έβρου

'Η «Καμπάνα» βγαίνει στα τυπογραφεία τού 'Ελευθ. Λόγου

ΘΕΡΜΑ ΚΟΥΡΤΖΗ COURTGEWAS

ΘΕΡΜΟΠΗΓΑΙ Ραδιούχοι, Άλκαλικά

Θεραπείουν: Άρθρίτιδας, Νεφρική, (ψαμίσεις, λιθίασις), Δερματικά (έκζεμα), Γυναικολογικά. Τιμαί από 3 δρ. τό λουτρόν 'Ιατρική εξέταση Δωρεάν. Τετάρτη και Σάββατον μ. μ. λουτρά διά τούς άπέρους (με πιστοποιηκόν Ιατρού) Δωρεάν.

Τακτική συγκοινωνία διά κλειστό άυτοκινητό (Σταθμό: Ζεχες πλεσσιον Τριανταφυλλίδου — Άπεβίθρα) Διεύθυνεις τού είδικού 'Ιατρού κ. Α. Τσαλκίρη.

ΗΛΕΚΤΡΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΝ Τό τελειότερον έν 'Ελλάδι

Άκτινες Ρέντεγκεν. 'Υψίσυχνα (D'Arsonval). 'Υψίτονα, Στατικά. Γαλβανικό, 'Υδρ ηλεκτρολόουτρα, Άτμόλουτρα, Εισπνεαί, Λουτρά Τετραχόρου, Κινηοθεραπεία, 'Ορθοπαιδικά.